

# Урок чистоты: и теория, и практика

От Петра I - до нашего «Добродела»

21 апреля в актовом зале черноголовской 75-й школы прошёл Урок чистоты. Это не были работы по уборке школьной территории, они и так полным ходом шли уже здесь второй день (площадь - более двух гектаров). С учениками побеседовал А.Н. Пережигин, инспектор Госадмтехнадзора Московской области. Поговорил обстоятельно и, что называется, по душам.

Начал Андрей Николаевич с 1699 года. До того наши отдалённые предки систематической уборкой улиц и дворов себя не напрягали. Но царь, будущий император Пётр Первый, 9 апреля того года издал указ "О наблюдении чистоты в Москве и о наказании за выбрасывание сору и всякого помету на улицы и переулки". Документ обязывал жителей столицы мусор на улицы не выбрасывать, следить за чистотой дворов и мостовых, а все отходы вывозить подальше за пределы города и засыпать землей. По всему Русскому государству зашуршали мётлами дворники, стало заметно чище... Однако до сих пор - не везде и не всегда.

...Государственный административно-технический надзор Московской области был организован в 2003 году. В 2015-м в помощь этой службе, по инициативе губернатора региона Андрея Воробьёва, создан интернет-портал "Добродел". Получив сообщение о "соре и всяком помёте" на улицах, других хозяйственных проблемах, сотрудники службы должны принять меры в течение нескольких дней. Каждый может проверить, так это или нет.

Инспектор А.Н. Пережигин, однако, честно предупредил юных слушателей: не стоит надеяться, что за несколько дней



будет, скажем, заасфальтирована пришедшая в негодность дорога - "это зависит от бюджета, от финансирования...". Тем более не стоит забывать о том, что каждому по силам - соблюдать чистоту: "Вы иногда видите - идёт человек, выпивает бутылку воды. Выбрасывает её. Дети повторяют за взрослыми... Взгляните, сколько после схода снега мусора на земле! Откуда он появился? Это всё жители Черноголовки! Вы, ваши друзья и ваши соседи..." Кстати, штраф за брошенную бутылку или пластиковый пакет - 5000 рублей. Если кто не знает: Госадмтехнадзор создан и для этого тоже.

Приводя пример совсем иного отношения к природе, городскому пространству, Андрей Николаевич рассказал о деятельности молодёжной организации "Молодая Гвардия Единой России" на территории Ногинского района. Это тридцать пять "молодых, до 18 лет", людей - работающих "на добровольных началах, абсолютно бесплатно: чистят Черноголовский пруд,

сажают деревья... Переживают за мусор, который видят!"

Не меньшая проблема - обилие "парковок", не шадящих газоны, а то и детские площадки: "Ваши родители будут приятно удивлены, что вас подобный вопрос волнует!" На довод одного из школьников, что места для парковки не хватает, гость ответил, что это не может служить оправданием. Пусть даже "в каждой семье по две машины, а то и по три".

Фотографирование "грязных парковок" с последующим наложением штрафов - одна из задач Госадмтехнадзора, напомнил Андрей Николаевич. Впрочем, по числу нарушений Черноголовка отличается в лучшую сторону от среднеобластного уровня.

...Завершился Урок чистоты, и дети взялись за реальные мётлы и грабли, продолжая осуществление петровских заветов на территории школы. Кстати, от участия в дальнейшем общегородском субботнике эта работа их не освобождала!

Вячеслав ГОРБАТЫЙ,  
фото автора